



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

157 (26333) Среда, 7 октября 2015



А ну-ка, девушки, ау, красавицы! 2

782523
ГБУК Кемерово им. В.Федорова
Газетно-журнальный фонд
НОВОСТИ

ЗЕМЛЯКИ



Валерий Сурнов (второй слева).

По «серебру» – правой и левой

На Всемирных играх ампутантов и колясочников, которые прошли в Сочи, кузбасские спортсмены завоевали сразу три «серебра».

Наш регион на этих престижнейших соревнованиях представляли два человека. Член сборной страны, призер чемпионата России Анастасия Пузанова, которая сейчас учится и тренируется в Новокузнецке, стала второй в настольном теннисе. И сразу два «серебра» в армреслинге правой и левой рукой взял чемпион России и мира Валерий Сурнов из Междуреченска.

На таких соревнованиях слабых не бывает, - рассказал кузбассовец. - Поэтому пришлось непросто.

В сборной России Валерий является первым номером среди инвалидов по данному виду спорта. Теперь золотая медаль - единственная ступень, которой он еще не достиг, все остальные преодолены. К слову, паралимпийским видом спорта армреслинг пока не является.

Тем не менее у него все перспективы, - уверен наш спортсмен. - Именно на этих играх представители Паралимпийского комитета рассматривали такую возможность.

Оксана СОХАРЕВА.

КАДРЫ

Как заинтересовать молодых

В Новокузнецке до 2018 года продлено действие муниципальной программы оказания социальной поддержки молодым врачам муниципальных учреждений здравоохранения.

Первоначально действие программы было рассчитано на 2013 - 2015 годы. Согласно ей, специалисты в возрасте до 35 лет имеют возможность при трудоустройстве получить единовременное пособие в размере 172440 рублей. Этим правом воспользовались 75 человек. Они получили материальную поддержку почти на 13 миллионов рублей. В настоящее время документы оформляются еще на 11 врачей. За три года работы программа доказала свою эффективность. По словам начальника управления здравоохранения Ирины Крамер, учреждения города пополнились 80 докторами: хирургами, травматологами, эндокринологами, дерматовенерологами, педиатрами и прочими. Например, только в первую горбольницу пришло 44 специалиста, в Зональный перинатальный центр - 10, по 6 человек - в 4-ю детскую и 29-ю городские больницы. Причем 18 приехали на работу в южную столицу Кузбасса из других регионов.

Конечно, проблема кадрового дефицита осталась. Муниципальные учреждения здравоохранения укомплектованы врачами всего на 47 процентов. Не хватает сосудистых хирургов, кардиологов, травматологов, неонатологов и др. Но в целом с притоком новых специалистов проблема стала чуть менее острой.

Мария ДАРСКАЯ.

ФИММОНИТОРИНГ

В список крупных должников по уплате налога в областной бюджет попали еще две организации.

По данным областного штаба по финансовому мониторингу, кемеровское ООО «Стратег» (руководитель Сергей Ваколин) имеет задолженность по налогам в областной бюджет в сумме 25 млн 511 тыс. рублей.

Еще одно предприятие из областного центра - ООО «Фирма Профит» (руководитель Сергей Кузнецов) задолжало по налогам в областной бюджет 26 млн 738 тыс. рублей. Руководители организаций предупреждены об уголовной ответственности в случае, если не погасят долги в кратчайшие сроки.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

Учителя, стобалльники...

Вчера в Кузбассе состоялся губернаторский прием по поводу юбилейного, прошедшего в пятидесятый раз, Дня учителя



Мечта о работе в школе не оставляла Виталия Анисимова и тогда, когда он учился в одиннадцатом классе губернаторского многопрофильного лицей. А когда был студентом - решил сделать попытку и... остался. Фото Федора Баранова.

Трудности, успехи и результаты

- Привет, чего ты здесь делаешь? - спросил меня вчера старый знакомый, учитель одной из кузбасских школ, с которым мы встретились в кулуарах областной администрации.

- Да вот, на губернаторский прием пришла, посвященный вашему профессиональному празднику, - ответила я. - Как вообще дела, строительство?

По-разному. Непросто всё... Время какое - сама видишь, - загадочно бросил он и убежал.

Обдумывая слова знакомого педагога и поняв, что он имеет в виду, скорее всего, увеличивающуюся нагрузку, требования к профессионализму, постоянные измене-

ния в подходах к образованию на федеральном уровне, я пошла в зал, где по традиции собирались принимать поздравления и заслуженные награды лучшие педагоги Кузбасса. Кстати, лучшие выпускники школ нынешнего года здесь тоже присутствовали. Это стобалльники, которые не воспользовались высокими результатами экзаменов, чтобы покинуть малую родину, а поступили в вузы Кузбасса. На приеме я насчитала таких более двадцати человек. У большинства высший балл по русскому языку, у нескольких - по химии, одна стобалльница по литературе. Таких ребят в День учителя в нашем регионе чествовали впервые.

Были здесь и нынешние школяры, победители и при-

зеры Всероссийской олимпиады школьников 2015 года по разным предметам. Всего 18 человек, особо отличившихся в освоении самых разных дисциплин, в том числе и географии, и физкультуры. А призером «всероса» по технологии (раньше это называлось «трудом»), конечно, стал ученик Терентьевской школы, что в Прокопьевском районе. Этот

предмет там ведется на высочайшем уровне. Жалко только, что победы «по труду» не дают никаких льгот при поступлении в вузы, хотя знание этого школьного предмета предполагает обладание целым комплексом технических и математических знаний.

Льготы сохранили

Кстати, о льготах. Первый заместитель губернатора Максим Макин рассказал вчера, что в нашей области удалось сохранить все социальные льготы, установленные для учителей ранее. Дело в том, что в Кузбассе по инициативе Амана Тулеева реализуется мощная, продуманная система социальной поддержки педагогов, детей и молодежи. Это доплаты и надбавки к заработной плате, губернаторские гранты, премии, кузбасская пенсия ветеранам труда, льготы сельским педагогам по коммунальным платежам, подъемные молодым специалистам, бесплатный отдых и лечение в лучших здравницах Кузбасса и на курортах Белокурихи и др. Максим Макин напомнил, что начиная с 2011 года в Кемеровской области идет постоянная, целенаправленная работа по повышению зарплаты педагогам. За четыре года 12 раз повышали фонд оплаты труда учителям школ, педагогическим работникам детских садов и учреждений дополнительного образования, учреждений для детей-сирот. Если сравнить с 2005 годом, то за десять лет зарплата в общем образовании выросла почти в пять раз.

За 17 лет только в развитие материальной базы вложено более 50 млрд рублей. За это время построено и реконструировано 60 школ, в том числе введены в эксплуатацию 32 новые современные школы. Учебные заведения оснащены цифровой техникой, учебным и лабораторным оборудованием, созданы условия для занятий спортом и многое другое.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

26,5 тысячи

кузбассовцев получили квалифицированную помощь специалистов областных медавтопоездов. С 1 июля в регионе работали два таких комплекса, с 19 августа к ним подключился третий. Каждый седьмой пациент получил направление на дообследование и лечение. С 2013 года по сентябрь 2015-го выездные бригады врачей проконсультировали и пролечили около 700 тысяч человек.

ФОТОФАКТ



НЕ ПЕРВЫЙ И НЕ ПОСЛЕДНИЙ. Вчера почти на всей территории Кузбасса выпал снег. По словам синоптиков, он прошел на юге, севере и в центральной части области. К примеру, в Кемерове это погодное явление хоть и не отразилось на аварийности, но зато сказалось на длине пробок на дорогах, которые, как сообщили в пресс-службе ГИБДД города, возникли из-за того, что водители ехали медленнее и аккуратнее. При этом следует отметить, что для Кузбасса это не первый снег (тогда выпал еще 14 сентября), и в ближайшее время такие растает. Ведь в область заходит южный циклон. Ну, а предположительная дата установления снежного покрова - конец октября - начало ноября. Лед на наших реках, по прогнозам, начнет появляться со 2 ноября. Фото Виктора Сохарева.

ПОСТФАКТУМ

В Шенген по-новому

В сентябре Россия стала 17-м регионом мира, в котором были введены новые правила получения шенгенских виз. Желающим посетить Евросоюз отныне предстоит раз в пять лет проходить биометрию: сниматься на цифровое фото и сдавать отпечатки пальцев. Как это нововведение «аукнулось» в Кузбассе?

Ситуация в туристической отрасли России обсуждалась на заседании круглого стола, состоявшемся на прошлой неделе в Москве. В нем приняли участие крупнейшие российские туроператоры, а также посол ЕС в нашей стране Вигаудас Ушаскас, генеральные консулы европейских государств и представители визовых провайдеров. Было отмечено, что проблема введения биометрии имеет две составляющие: техническую и территориальную. С первой дела обстоят неплохо: фотокамеры и аппаратура, «катающая пальчики», повсеместно работает в штатном режиме. Вторая составляющая вызывает массу осложнений. Россия - самая большая по площади страна мира, а визовые центры есть далеко не во всех регионах, и относительно доступны они лишь для

третьи россияне. В числе территорий, где получить «шенген» непросто, назвали и Кемеровскую область... Этим летом я оформляла в Новосибирске обычную визу на въезд во Францию. И могу засвидетельствовать: поездка в столицу Сибири оказалась не из легких. С учетом ремонтных работ на трассе, постоянных ограничений скорости и «гаишников», карауливших нарушителей едва ли не за каждым поворотом, туда я добиралась на машине... пять часов! И столько же - обратно. Но это был мой выбор: не переплачивать втридорога местным визовым центрам, а сделать всё самой. Теперь выбор будет формулироваться иначе: или ехать за визой в Новосибирск, или вообще отказаться от путешествия в Европу.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



